

迎新春大扫除——卫生间篇

巧清垢渍 让卫生间洁净如初

□记者 寇玺

在家居清洁中,卫生间通常是细菌聚集的地方,如果清洁不到位,这里就像是定时炸弹一样,给我们的健康带来隐患。昨日一早,我们就来到老城区郭女士的家中,请她为我们介绍卫生间清洁的一些好方法。

方法一

给镜子擦点醋

大家都知道,卫生间里的镜子经常被溅上水,郭女士说,如果溅上去的是自来水,用半干的抹布就能擦掉;如果是肥皂水等,可以在抹布上倒点醋擦拭。

说罢,郭女士拿起抹布,先用带有醋的湿抹布擦拭镜子上的水渍,后又用干抹布擦干,镜子变得干净了。

郭女士说,这方法还是家里的长辈教的,因为醋的酸性能中和掉水渍中的碱。另外,图省事的市民,可用牙膏擦镜子,也能收到很好的效果。

同时,有市民咨询:洗热水澡后镜子上总是沾了蒸汽看不清,怎么办?郭女士听罢,将一块肥皂打湿并揉出泡沫,涂抹在镜子上。约1分钟后,她用干抹布将泡沫擦干净。记者正好奇时,郭女士将一个冒着热气的开水壶放在镜子下面,很快记者就明白

了,刚才涂过肥皂泡沫的部分依旧清晰明亮,而没有涂的地方很朦胧。

方法二

给台面撒点盐

北方水质硬,水垢也多,卫生间的台面上总会留下白白的痕迹。郭女士说可以用盐一试,她先把台面擦湿,后撒了些盐静置一段时间,再用抹布擦几下。我们发现撒过盐的地方,水垢都消失了。

方法三

给梳子“穿马甲”

除了台面的保洁,卫生间里的小件物品同样也要注意卫生。如今,很多人使用多排齿的梳子,梳子里藏匿的断发很难清理。郭女士说,拿一块纱布穿过梳子齿即可。由于纱布本身有许多密集小孔,用带纱布的梳子梳头,过一段时间需要清理时,将纱布取下,头发和灰尘就会被一并带走了。

方法四

给喷头泡点醋

水质硬也经常导致喷头被水垢堵住。有市民说,可以用醋给它“泡个澡”。记者1月30日晚上在脸盆中倒入半

杯醋,再放一些水,把一个被水垢堵住出水不畅的喷头浸泡在醋液里。1月31日早晨,记者将喷头重新装好后开水试验,出水顺畅了。

方法五

给马桶贴“面膜”

马桶内外有些部位的污垢很顽固,清理起来又不顺手。郭女士说,可以用卫生纸给马桶贴“面膜”。

我们将3层大片的厕纸浸润清洁液后分几组贴在马桶内外侧,静置5分钟之后将厕纸去掉,还未用刷子刷就能看到明显的洁净效果。

方法六

给水龙头抹牙膏

卫生间保洁,始终离不开水渍的清理。由于经常接触水,水龙头是最容易积聚水垢的地方。郭女士家的水龙头锃亮如新,问起秘诀,原来关键是牙膏。

郭女士说,若能保持水龙头光亮,整个卫生间看起来就更整洁。只要用抹布蘸取适量牙膏在水龙头上打圈擦拭,待清洗干净后,就能看到光亮的水龙头。

下期,我们将关注家具的清洁和保护,有清洁难题或妙着儿,记得拨打66778866或18237958551联系我们。

这个蛇年 《朝鲜停战协定》签订



□记者 孟国庆

1953年3月5日晚,苏联领导人约瑟夫·斯大林因患脑溢血抢救无效在莫斯科逝世。在他逝世后不久,《朝鲜停战协定》在板门店签订,这标志着历时3年的朝鲜战争结束。

结束战争,迎来和平,中国迈开经济建设的步伐……

《朝鲜停战协定》签订

《朝鲜停战协定》签订于1953年7月27日10时,22时生效。全文共分5条63款,主要包括:确定军事分界线,建立非军事区;协定签订后12小时起,双方停止一切敌对行动,停止自朝鲜境外进入增援军队和武器;在协定生效后的60天内,双方应将一切坚持遣返的战俘分批直接遣返,未直接遣返的战俘统交中立国遣返委员会处理;双方军事司令官向有关各国政府建议,在停战协定生效后3个月内,召开双方高一级的政治会议,协商从朝鲜撤退一切外国军队以及和平解决朝鲜问题。

然而,战争的主要当事者之一韩国没能在协议上签字。经朝中两国政府协商同意,中国人民志愿军于1953年年底全部撤离朝鲜。

第一个五年计划实施

从1953年到1957年,我国制定和实施了第一个国民经济发展五年计划。

其实,该计划从1951年就开始试编,但直到1955年7月30日,全国一届人大二次会议才审议并通过了“一五”计划。此时,“一五”计划已经实施过半。

“一五”计划的一项核心内容是集中主要力量进行以苏联帮助我国设计的156个

建设单位为中心的、由限额以上的694个建设单位组成的工业建设,就是洛阳人所熟知的“156项工程”,因为该工程有7项落户洛阳:洛阳第一拖拉机厂、洛阳轴承厂、洛阳铜加工厂、洛阳矿山机器厂……这些“共和国工业长子”,从诞生之日起,就不断创造着洛阳工业的辉煌。

“一五”计划是改革开放以前的几个五年计划中最成功的一个中长期计划。“一五”计划时期也是改革开放以前中国经济发展最快、效益最好的时期。

第一次全国人口普查,洛阳市区14.116万人

1953年4月3日,第一次全国人口普查开始进行。

此次人口普查结果显示:全国人口总数为601938035。洛阳市区总户数为29427户,总人口为14.116万人;县区63586户,总人口为30.4886万人。

这一年,文化部批准成立龙门文物保管所,对龙门石窟进行大规模整修。同年,洛阳地区考古发掘队成立,裴文中和夏鼐分别担任正、副队长,在洛阳进行了一系列的考古挖掘工作,后又相继成立了二里头队、汉魏城队、商城队、唐城队等4个工作队。

这一年建立的还有洛阳铁路运输分局和洛阳市图书馆。

英美科学家发现DNA双螺旋结构

承载着遗传基因的DNA(脱氧核糖核酸)是双螺旋结构,现在这是一个基本常识。可是,在1953年之前,科学家们认为DNA是三螺旋结构。

1951年,美国科学家富兰克林首次拍摄出DNA的双螺旋图;1953年,名不见经传的英国科学家沃森和克里克成功搭建出DNA双螺旋结构模型。

他们的伟大发现,被誉为“破解了生命的秘密”,揭示了分子生物学中最基本的奥秘。现在人们所知的“克隆”“人类基因组计划”“转基因食品”,全部建立在这一发现的基础上。

节前 这些活动暖人心

1月30日,嵩县宣传部、嵩县林业局及顺势药业联合嵩县书法家协会和摄影家协会,到嵩县大坪乡官亭村给当地村民写对联,拍全家福,并为当地困难群众送去了米、面、油等年货及1万元慰问金。(杨凤轩)

春节前夕,洛阳师院院长时明德带领部分领导班子成员,深入栾川县赤土店镇竹园村老党员、老干部及困难户家庭,送去米、面、油等慰问品。(如图)(校报)

1月30日上午,伊川县妇联工作人员和驻伊某部队官兵一同来到伊川县鸦岭乡北京希望小学看望慰问“春蕾”女童,并为“春蕾”女童送去了书包、作业本等学习用品。(王博东 葛高远)

春节将至,伊川县江左镇吴沟村干部陈毅彪自掏腰包购买近千元的红纸,并邀请当



地的书法爱好者,一同为村民写春联。

(王博东 周中强 邵晓静)

日前,市环岭医疗废物集中处理有限公司董事长陈霞邀请老城区书画家协会部分书法家,冒着凛冽寒风,走进孟津县朝阳镇向阳村,为广大

村民书写春联600余副。

(欢领)

伴随着寒假生活的开始,武汉路办事处关工委联合市四十九中及秦岭路社区共同为学生们开展了寒假安全教育讲座。

(六玲 张静 赵千里)